

女教師護學生殉職 河南逾4000人悼別

在河南信陽，4,000多人前日走上街頭，向一位名叫李芳的小學老師正式道別。本月11日，李芳在護送放學的學生通過路口時，突遇一輛失控的三輪電單車，危急時刻，李芳衝上前去用自

己的身體擋住學生，不幸被撞身亡。生死瞬間，李芳把生的希望留給了孩子們，她自己卻永遠告別了心愛的家人、朋友，和那陪伴自己29年的三尺講台。 ■ 香港文匯報記者 劉蕊 河南報道



李芳生前照片。網上圖片



家屬及民衆追悼會上向李芳鞠躬致敬。網上圖片

李芳的英雄壯舉、無私大愛深深感動着每個人，社會各界紛紛通過各種形式致敬和悼念李芳，國家教育部、河南省教育廳及信陽市區領導分別前來慰問李芳家屬，社會各界人士更是自發前來弔唁。同時，很多網友也通過網絡發文祭奠她。

「媽媽不只是我一個人的英雄」

據了解，在李芳追悼會現場，學生代表、社會各界等4,000多人一起送李芳老師最後一程。大家拉起橫幅，為李芳老師送別，「媽媽您一路走好！」「沉痛悼念英雄教師李芳」……



李芳追悼會現場滿佈民衆送贈的鮮花。網上圖片



民衆哭別李芳。網上圖片

李芳的女兒代雨辰在追悼會上發言說：「媽媽是最美麗，最樂觀的那個人，是她教會我積極面對人生，是她教會我永不放棄，這些都將使我受益終身。無論是幾十年堅守崗位的兢兢業業，還是離開時的猝不及防，我都尊重她的選擇。我的媽媽不只是我一個人的英雄。」而學生代表則發言表示，如果有來生，還要做李芳老師的學生。

李芳的事跡讓人重新正視教師這個職業的高尚之處。教育部教師工作司相關負責人表示，李芳扎根鄉村學校29年，深受學生愛戴、家長尊敬、學校認可，是內地中小學教師的傑出代表，是鄉村教師的一面旗幟。目前內

地中小學教師約1,100萬，在他們當中，像李芳這樣的好老師有千千萬萬，她在特定的時間裡展現出對學生超越生命的大愛精神，值得大力弘揚和廣泛學習。

追悼會上，中共信陽市委決定在全市開展向李芳同志學習活動，並追授李芳為「全市優秀共產黨員」。信陽市人民政府追授李芳為「優秀人民教師」，信陽市總工會追授李芳「信陽市五一勞動獎章」，信陽市婦聯追授李芳為「信陽市三八紅旗手」。據信陽市瀾河區委宣傳部工作人員表示，將為李芳申請見義勇為和烈士榮譽稱號。目前相關部門正在按照程序調查、申報和認定。

木條上玩乒乓波 陝漢可持續半小時

乒乓球在中國被稱之為「國球」，因此中國有許多乒乓球愛好者。最近陝西西安有位大爺走紅網絡，因他在十幾厘米的小木條上顛乒乓球而且連續顛半小時不斷。該名大爺叫曹翔，是西安西電公司的退休工人。據他介紹說，用這種木條練習顛乒乓球已將近13年。最初他是為了打乒乓球練腕力才開始顛球，但是沒想到這樣顛球竟一發不可收拾，到最後甚至連正常的球桌對戰也不願意了。最開始打乒乓球時曹大爺就和其他人一樣，正常的在球桌上和別人對打，但是他總感覺技術得不到提升。一次他在電視上看到一位國家隊的教練說：「業餘球員打乒乓球打不好很大原因是因為腕力不行。」而提升腕力的一個方法就是用乒乓球拍顛球，於是他就開始了自己的顛球之旅。 ■ 華商網



曹翔在小木條上顛乒乓球可以持續半小時。網上圖片

甘肅微雕大師牛角活現3D《清明上河圖》

甘肅雕刻家劉金祿用20年時間完成的立體微雕《清明上河圖》由本月14日至17日在武威展出，吸引不少藝術愛好者和市民前去觀賞，其茶樓、行人、車馬、船隻等在內嵌燈光的映照下栩栩如生，受到觀賞者一致的好評和讚揚。

百景俱全 無一遺漏

劉金祿介紹，該作品長8米，寬1.6米，高0.5米，純手工打造，涉及人物727人，房屋152間，樹木77株，船隻29艘等等，百景俱全，無一遺漏，而所用材料是武威地區特有的白鹿牛角，作品中最繁華和熱鬧的虹桥橋底是榫卯結構，不用一顆釘子，完成橋及橋面上逾百人物就花了一年多時間，是整個作品最費時費力也是最精彩的部分。

今年65歲的劉金祿受父輩影響和教導從小便學習雕刻製作技藝。有一次，他託人從外面買來一本《東京夢華錄》，裡面詳細記載了宋徽宗崇寧到宣和年間北宋都城東京開封的社會生活和經濟文化等情況，隨著閱讀的深入，漸漸地迷上了那個時代的社會場景，便開始研究《清明上河圖》，每處場景都爛熟於心，在家人的鼓勵下，他決定復原一幅《清明上河圖》。

劉金祿說：「起初想用紅木來完成《清明上河圖》，這樣難度不大，也具有收藏價值，但是由於經濟條件的限制，放棄了選用紅木的想法。有一次，我上街發現一個牛角梳子，這引起了我的興趣，這把梳子晶瑩玉潤，透明而有光澤，當時覺得非常好，就

一下來了靈感。牛角硬度高，價格低廉也容易尋找，而且牛角工藝品不易損壞，保存年代久遠。」

但是，在真正做起來時，劉金祿遇到很多困難。花費很長時間雕刻好的部件，時間一長，便縮水變形，後來才發現是因選用小牛角的材料太嫩且易變形，需晾曬一年以上，待沒水分後才能雕刻。為了省錢，劉金祿就騎單車，一大早去村裡收集白鹿牛角，收集回來後還要親自做晾曬、分解、消毒等20多道工



劉金祿花了逾一年時間完成百多個人物微雕。



微雕《清明上河圖》中的船隻。

序。「白鹿牛角不好收，而且價格很高，和牛肉的價格差不多，一斤15元人民幣左右，而一對白鹿牛角至少也要十幾斤重，為了支持他的事業，多年來大部分積蓄都投入到了作品當中。」劉金祿的妻子說。 ■ 文/圖：香港文匯報記者劉俊海 甘肅報道

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，今年鳳梨價格崩盤，農民叫苦連天。不料屋漏兼逢連夜雨，南台灣又發生強降雨，導致嚴重水浸，屏東多個地區的鳳梨種植區，採收不及，只能眼睜睜看着鳳梨泡水。有不少農慨嘆血本無歸，「未來不想再種鳳梨，只能忍痛轉行了！」

鳳梨價崩兼水浸 農民嘆血本無歸

豪雨突襲台灣南部 屏東多地採收不及



薛廉峰看着鳳梨田遭水淹，忍不住怨嘆「要轉行」。網上圖片

10年51颱風襲台 中颱風奪732命

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣風季即將來臨，根據台灣地區內政主管部門消防署統計，近10年共有51個颱風吹襲台灣，共造成771人死亡。其中中度颱風莫拉克就造成643人死亡，佔總死亡人數逾八成，可見中度颱風的致命率遠高於強颱風。消防署表示，近兩年吹襲台灣的颱風有近五成是中度颱風，提醒民眾

應提高警覺及做好防風措施。該部門指出，近10年侵襲台灣的颱風中，輕度颱風18個，造成8人死亡；中度颱風21個，造成732人死亡；強颱風12個，造成31人死亡。當局解釋，由於普通中颱風的威力遠不如強颱風，令民眾容易降低警覺，因此致死率最高。

剛發生鳳梨價格崩盤，又遇豪雨成災，台東鳳梨農民因請不到工人採收，眼睜睜看着鳳梨泡水，忍不住怨嘆「以後不想再種，要忍痛轉行了」。南台灣強降雨炸在屏東，佳冬鄉積水問題無解，台17線公路佳冬美園段再度積水高25分米而封路，地勢最低的儀塢村路面慘遭水淹成河，居民叫苦連天。

「心在淌血！」損失逾百萬

台東鹿野農民薛廉峰前日上山巡田，看到10公頃鳳梨田泡在雨水裡，「心簡直在淌血！」他眼眶泛紅說，鳳梨價格崩盤前一天交貨量還有400多箱，崩盤後立刻掉到200箱，賣不出去的鳳梨，除了送給親朋好友，只能忍痛丟棄，這個月已經丟了好幾千公斤鳳梨，不料價崩又遇上梅雨，根本請不到工人搶收，只能眼睜睜讓鳳梨泡水，損失超過500萬元（新台幣，下同，約合130萬港元）。薛廉峰哽咽說，從小跟着父親種鳳梨，從父親過世後接手到現在也幾十

個年頭，今年還向農會貸款150萬元（約合39萬港元），沒想到價崩加上梅雨，讓他血本無歸，「未來不想再種鳳梨，只能忍痛轉行了！」「每年都經歷一次，已經麻痺了！」經一夜豪雨，屏東沿海低窪地區多處淹水，台17線公路佳冬美園段昨日上午再度因積水25分米封路，改道繞進魚塢的產業道路也寸步難行，其中儀塢村因地勢最低且靠近出海口，路面慘遭水淹成河，居民哪裡都去不了，只能望天苦嘆。

年年水淹 當局治水無效

陳姓養殖戶說，豪雨加上海水倒灌，住家聯外3條主要道路都變成小河，連抽水閘門都泡在水中，所以早上特地拍了張「街景照」，替孩子向學校請假，就怕學校不相信孩子出不了門。李姓居民指出，住儀塢村10多年，年年都遇到淹水，當局的治水政策重點都放在地勢較高處，但產業道路一直沒墊高，根本沒幫助，為了顧魚



屏東內埔鄉中林村遭一夜豪雨水淹成河。網上圖片

塢，豪雨來了也不敢跑，就怕雨水造成溢堤，心血將付諸流水，每次損失都是百萬元起跳，「哪次不是自己貸款重新來過？」言語間道盡對長年淹水的無奈。

「年改」草案擬後日通過 「八百壯士」號召圍城抗議

香港文匯報訊 據中社報道，台灣地區立法機構擬於後日(19日)三讀通過軍人的「年金改革」方案草案，退役軍人團體「八百壯士」前日深夜在臉書(facebook)動員，號召退役袍澤19、20日到場抗議，並有夜宿準備。

新制7月1日將實施

今年7月1日，退休公務員及公職教師的「年金」新制將實施，軍人的「年改」方案草案仍在協商中，朝野

未達成共識。民進黨當局希望軍人「年金」新制也能在7月1日同步實施。台灣地區立法機構負責人蘇嘉全日前指出，19日院會將處理軍人「年改」草案。在台灣地區立法機構籌營近500天的「八百壯士」號召退役軍人：「最後一里路，您我皆不可缺席，籲請退役袍澤於當日到場，發出最沉重的抗議與怒吼。」「八百壯士」計劃，北部地區袍澤

於當天上午9時完成集結、中部地區袍澤於11時完成集結、南部地區袍澤於下午1時完成集結；攜帶哨子、汽笛、旗幟、雨具、帳篷和藥品，作好夜宿圍城的準備。由退役軍人組成的「八百壯士」，去年領軍發起10萬人大遊行抗議「年金改革」。據報道，團體已規劃轉型為「八百壯士捍衛中華協會」，預定6月30日召開會員大會，選出理監事，繼續反抗民進黨當局不公不義的政策。

回應參選台北市長 呂秀蓮：我有資格

香港文匯報訊 據中央社報道，前台灣地區副領導人呂秀蓮昨日到台中參加喜樂島聯盟召集人大會，會前她受訪時表示，已脫離民進黨，市長候選人毋須政黨推薦，「我大概有資格參選」。喜樂島聯盟昨日在台中舉辦召集人大會，有超過5,000人參與，包括30名現任民意代表、8名縣市長參選人到場，呂秀蓮、張俊雄等人受

邀出席。呂秀蓮在進入會場前接受採訪，被問及是否會參選台北市長時表示，市長候選人不需政黨推薦，「我大概有資格參選」，至於後續是否與民進黨溝通，她說「我已經脫黨了」。至於會否跟蔡英文會面，呂秀蓮說：「不必了，她聯絡很多次，但我說不用了。」

宜蘭5.2級地震 雙北民眾被搖醒

香港文匯報訊 據中社報道，台灣宜蘭縣外海昨日清晨發生黎克特5.2級地震。截至記者發稿時，尚無災情傳出。台灣氣象部門發佈的地震報告顯示，地震發生在昨日清晨4時53分，震中位於北緯

24.69度、東經121.84度，即宜蘭縣政府偏南9.2公里處，震源深度62.3公里。據台媒報道，台北和新北有不少民眾「被瞬間的地震搖醒」，地震搖晃時間並不長，目前未有災情傳出。